

## 新城镇化发展规划将出台 全国上百个县酝酿撤县设市

据报道,随着城镇化发展规划颁布时间日趋临近,未来中国城镇化发展道路正越来越清晰。记者获悉,由国家发改委牵头编制的《全国促进城镇化健康发展规划(2011-2020年)》(下称《规划》)将在近期正式对外“亮相”。

据一位熟知《规划》进展的人士透露,根据

《规划》提供的发展思路,未来东部城镇化发展的重点是,在优化城市群的基础上,逐步打造一些更具国际竞争力的大城市、特大城市,并更加注重服务业的发展;而中西部在重点培育大批中小城市的同时,将工业发展摆在更重要位置。为此,与之相关的涉及土地、户籍、社

会、医疗卫生及教育等一系列综合配套改革措施,将在下半年陆续出台。

记者从民政部了解到,目前全国酝酿撤县设市(区)的县就有上百个,而据来自地方政府层面的说法,仅仅在广东、贵州、云南、陕西四个省份,就有60多个县提出撤县设市(区)。据《济南时报》



国务院:

### 用10年左右时间 完善城市排水防涝工程体系

近日,国务院办公厅下发了《关于做好城市排水防涝设施建设工作的通知》。《通知》提出,2014年底前,要在摸清现状基础上,编制完成城市排水防涝设施建设规划,力争用5年时间完成排水管网的雨污分流改造,用10年左右的时间建成较为完善的城市排水防涝工程体系。

中新

原铁道部一些员工分流获承诺:

### 无论到哪儿 按公务员待遇退休

目前对原铁道部机关的分拆工作正在进行当中。今年两会期间,交通运输部部长杨传堂曾表示:“原铁道部的903名公务员将分流,有些进入中国铁路总公司,有些进入交通运输部或国家铁路局,还有部分人员将进入地区铁路局。”

据介绍,国家铁路局局长陆东福已经组织工作人员,与原铁道部各司局的部分公务人员进行谈话交流,以决定如何分流。有知情人士介绍,为解决这些人后顾之忧,管理部门还承诺,对达到一定年龄的公务员,无论分流到哪家单位,未来都将按公务员待遇退休。

据《财经国家周刊》

### 湖南调整 8市市委书记

湖南省多个市的党政主要官员职务发生变化。3月31日,中共湖南省第十届委员会第五次全体会议在长沙召开,表决通过8市市委书记拟任人选和5市市长候选人提名人选。

会议采取无记名投票的方式表决通过:李亿龙为衡阳市委书记,贺安杰为株洲市委书记,卿渐伟为岳阳市委书记,王群为常德市委书记,杨光荣为张家界市委书记,魏旋君为益阳市委书记,陈文浩为永州市委书记,张自银为怀化市委书记;周海兵提名为衡阳市人民政府市长候选人,毛腾飞提名为株洲市人民政府市长候选人,周德睿提名为常德市人民政府市长候选人,许显辉提名为张家界市人民政府市长候选人,严志辉提名为永州市人民政府市长候选人。

中新

上海出台应急方案:

### 空气严重污染时 30%公车停驶 学校可停课

今年以来,上海市已多次出现空气质量重度污染。如何应对上海市的重污染天气,减轻空气污染对市民健康的影响?昨天上午,上海市环保局宣布,《上海市环境空气质量重污染应急方案(暂行)》已经市政府正式批准发布。今后一旦发生空气质量严重污染情况,黄标车将禁止上路行驶,党政机关停驶30%公务用车。同时,还将视具体污染程度,决定采取学校和幼托机构停课、机动车扩大限行等措施。

据《新闻晚报》

## 空军新式车牌造型首次曝光

非装备的宝马、奔驰等豪车禁挂军牌

允许悬挂军车号牌的轿车车型,含红旗、奥迪、帕萨特等

从今年4月1日起,全军统一更换“2012式”军车号牌,5月1日正式启用,“2004式”军车号牌即行废止。记者就有关问题采访了空军后勤部军事交通运输部部长向阳。

### 新式号牌长啥样?

车牌分5种,采用6项防伪技术

空军“2012式”军车号牌分为正式号牌、挂车号牌、试车号牌、临时号牌和飞行保障车辆专用号牌5种。悬挂前4种军车号牌的车辆允许上路行驶,悬挂专用号牌的飞行保障车辆只在飞行外场规定区域内行驶。其中,正式号牌分为大车号牌、小车号牌和摩托车号牌。正式号牌由字头、字头号、间隔符(小车号牌)、序号组成。其中:字头,使用大写汉语拼音字母;字头

号,使用大写英文字母;间隔符,为正方形方块;序号,大车号牌、小车号牌为5位阿拉伯数字,摩托车号牌为4位阿拉伯数字。新式号牌与以往号牌相比,科技含量更高,防伪技术更新,采用了信息防伪、荧光防伪、3D光学防伪、激光三维隐刻防伪、激光刻印编码防伪、轧印特殊花纹防伪6项技术,还应用了ETC技术,既能更好地加强军车管理,又可有效防范假冒军车。



空军“2012式”号牌,上图为小车号牌,下图为大车号牌。

### 哪些车型能挂军牌?

仅限于军队已装备的主要车型

总部明确规定,允许悬挂军车号牌的车辆仅限于军队已装备的主要车型,主要是:

指挥车是指北京吉普系列、长风猎豹、东风猛士等;

轿车是指桑塔纳、捷达、帕萨特、速腾、迈腾、奥迪、红旗等;

旅行车是指金杯、解放、依维柯、别克等;大客车是指衡山、太湖、安凯、宇通等;

运输车指载重量在10吨(含)以下的解放、东风、豪沃、斯太尔、北方奔驰、欧曼运输车等。

### 哪些车型不能挂?

高档豪华车,一律不得挂军牌

非装备的奔驰、宝马、林肯、凯迪拉克、大众辉腾、宾利、捷豹、保时捷、路虎、奥迪Q7等高档豪华车辆,一律不得使用军车号牌。

高档豪华车辆是指奔驰、宝马等或排量超过3.0升、价格超过45万元的轿车,以及高档越野野车。

新华

## 地方预算暗藏“花招”: 某市“其他支出”达146亿

近日,李克强总理在国务院召开的第一次廉政工作会议上,要求建立公开、透明、规范、完整的预算体制,把政府所有的收入和支出都纳入预算,形成强有力的约束机制。记者在调查中发现,目前在一些地方政府部门的预算报告中,暗藏一些“花钱花招”。

### 花招1

“三公”藏头露尾,标准忽隐忽现

广州市41个政府部门近期在官方网站晒出了2013年的预算账本,并较为罕见地公开了“三公”经费的情况,被不少人称之为“最有看头”的预算公开。其中,广州市质监局更是出人意料地在预算费用之外,披露了公务接待的人次、人均标准等。然而,这些内容仅在网站上停留了一个晚上便销声匿迹,取而代之的是和其他部门统一格式的“简版”预算:因公出国(境)经费236.53万元、公务用车购置费232万元、公务用车运输费1028.95万元、公务接待费280.37万元。

### 花招2

项目“虚头巴脑”,支出不明不白

记者调查发现,一些地方政府的政策研究部门几乎每年都有上百万元的“课题调研费”、数十万元的“重要文件起草费”,这些本该出现在行政运行等支出上的经费,摇身一变都成了“虚头巴脑”的项目支出,叫人看不明白。此外,培训费、管理费、服务费等日常行政经费作为项目支出,更是比比皆是。

### 花招3

“其他支出”另辟蹊径,“胡乱花钱”风险剧增

中国人民大学的一项调研发现,在一些政府预算中,“其他支出”数额巨大,在一些基层政府尤为明显,最高的能占本级支出的40%左右。某市2011年一般预算支出中,按功能分类,“其他支出”达146亿元,占总支出的11.6%,仅次于教育支出。中山大学政治与公共事务管理学院教授蔡立辉认为,“其他支出”看不到具体支出用途,奖金补助、吃喝招待等超标费用都可罗列其中,自然让一些地方政府“爱不释手”。

据《新京报》



预算花招 新华社发